

ВЕТЕРАНЫ И МОЛОДЕЖЬ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ

Сохранить преемственность поколений — это проблема, которая волнует и молодежь, и людей старшего возраста. Этую тему затронули члены комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Новосибирского городского совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов на проходившем в НГПУ заседании.

Участие в заседании принимали не только члены Совета ветеранов, но и проректоры по воспитательной работе разных вузов, руководители музеев. После экскурсии по залам музея НГПУ гости поделились своим опытом организации работы, привлечения к ней студентов.

В НГУЭУ преемственность поколений организуется через музей — в нем хранится информация об истории университета, выдающихся выпускниках, а также достижениях нынешних студентов.

Как отметил представитель НГМУ Анатолий Федорович Ганин, воспитывать патриотизм в последнее время все сложнее из-за боль-



шой занятости студентов и отсутствия в университете кафедры военной подготовки. И все же сотрудники медуниверситета организуют

встречи студентов с ветеранами Великой Отечественной войны и ветеранами тыла, которые с удовольствием беседуют с молодым поколением, делятся опытом.

На заседании присутствовал и молодежный мэр Новосибирска Максим Константинович Останин:

— Думаю, нужно проводить такие мероприятия как можно чаще, и обязательно приглашать на них представителей молодежных организаций, это позволит наметить новые направления в работе с молодежью. По сути, мы — и ветераны и молодежь — занимаемся одним и тем же: формированием и развитием будущего общества. Совет по делам молодежи уже работает в этом направлении, в апреле мы подписали соглашение о сотрудничестве с Новосибирским советом ветеранов.

Юлия Торопова

«Чертова дюжина» науки

В апреле в стенах педагогического университета традиционно проходит неделя науки, когда студенты и преподаватели на конференциях, семинарах, мастер-классах и пленарах делятся своими наблюдениями и открытиями. В Институте филологии, массовой информации и психологии 14 и 15 апреля в рамках «Дней науки» работала ежегодная студенческая конференция, где в тринадцати секциях шло обсуждение актуальных вопросов лингвистики, литературоведения, журналистики, издательского дела, психологии и менеджмента.

— Важной особенностью этой конференции является то, что в ней участвовали студенты всех специальностей, — объясняет заместитель директора по учебной работе Татьяна Ивановна Печерская. — Раньше каждая из десяти выпускающих кафедр в течение года автономно проводила студенческую конференцию. В этом году мы решили изменить традицию и сообща обсудить вопросы, на которые необходимо найти ответ современным гуманитарным наукам. На мой взгляд, студенты получили бесценный научный опыт, так как смогли познакомиться с деятельностью других отделений нашего института и других вузов региона.

В рамках конференции выступили 150 докладчиков. Помимо студентов нашего университета, результаты исследований представили учащиеся Новосибирского государственного технического университета, Томского государственного технического университета, Томского государственного педагогического университета, Кемеровского государственного университета. С точки зрения Татьяны Ивановны Печерской, обмен опытом между вузами Сибири позволяет студентам НГПУ выбирать актуальные и интересные темы для исследования, рассматривать их с точки зрения разных научных школ.

— Участие в подобных конференциях позволяет взглянуть со стороны на исследование, которым ты занимаешься. Мне очень понравилась атмосфера, в которой проходила работа нашей секции «Актуальные проблемы теории и практики журналистики». Студенты и преподаватели задавали интересные вопросы, некоторые выступления перерастали в дискуссию. Все это помогает выявить моменты, еще не проработанные в теории и практике исследований, — делится впечатлениями студентка второго курса Кемеровского государственного университета Татьяна Маркова.

Результаты своих научных работ представляли студенты второго и третьего курсов, но основными докладчиками были старшекурсники, для которых выступление на конференции стало своеобразной предзащитой диплома.

— Для пятикурсников это прекрасная возможность оценить готовность своей дипломной работы и пройти апробацию результатов исследования, — говорит Елена Грунвальд, студентка пятого курса (специальность «Учитель русского языка и литературы»). — Для многих выступление на конференции — это своеобразный внутренний экзамен, так как мало написать работу, нужно суметь ее представить большой аудитории.

Как отметила Юлия Михайловна Бокарева, преподаватель кафедры современного русского языка, председатель секции «Проблемы изучения языковой картины мира и языковой личности», участие в научной конференции позволяет не только обменяться опытом, но и научиться общаться на языке науки, то есть четко и аргументированно выражать свои мысли, предъявлять конкретные доказательства, подтверждающие гипотезу исследования.



«ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ СУББОТНИК» МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

По данным социологического опроса, прошедшего в феврале среди студенческой молодежи Новосибирска, лишь 12% опрошенных респондентов выразили положительное отношение к осуществляющейся молодежной политике. И дело даже не в неэффективности проводимых мер. При всем многообразии общественных организаций, каждая из них работает исключительно на себя, нет обмена опытом, обсуждения проблем.

Да и чего уж говорить об этом, если большинство организаций друг о друге даже не знают. Эти и другие проблемы обсуждались на круглом столе «Развитие взаимодействия молодежных структур и организаций по реализации эффективной молодежной политики в Новосибирске и Новосибирской области», организаторами которого, выступили Межрегиональный общественный фонд содействия развитию гражданского общества «ГОЛОС-Сибирь» и Институт молодежной политики и социальной работы НГПУ.

Галина Анатольевна Иванова, исполнительный директор МОФ «ГОЛОС-Сибирь» в самом начале круглого стола задала рабочий настрой, назвав данное мероприятие «интеллектуальным субботником», а также перечислила ряд задач:

— Необходимо более эффективное взаимодействие структурных организаций, как в городе, так и в области. Самое главное, чтобы мероприятия не проходили ради «галочки». Мы можем целенаправленно подходить к реализации нового проекта, но никогда не проводим анализ своих действий, не задумываемся, все ли получилось именно так, как хотелось.

Директор Института молодежной политики и социальной работы Валентина Степановна Пель рассказала о работе своего Института, а также выразила мнение о том, что сейчас наступает новый этап развития молодежной политики, идет смена лидеров. Действительно, прежние руководители были «выращены» еще комсомолом, поэтому кадровое обеспечение является главной задачей института.

Безусловно, взаимодействие общественных структур необходимо, но не стоит забывать и об активности самой молодежи. В ранее упомянутом социологическом опросе был еще один пункт. По нему 83% респондентов не являются членами каких-либо молодежных общественных организаций. О необходимости усилий с двух сторон высказался и молодежный мэр Максим Константинович Останин:

— Молодежь, прежде всего, должна быть активной. Сейчас она привыкла только требовать, а нужен конструктивный диалог.

В перспективах создания координационного молодежного Совета, в который может

вступить любой желающий, создание постоянно действующей площадки по обсуждению молодежных программ и проектов, выработки предложений по усовершенствованию молодежной политики, которая также будет открыта для всех. Подобная идея уже опробована в масштабах Заельцовского района.

Совет должен объединить не только город, но и область, поэтому возникает еще одна проблема. Приезжать из районов на площадки не всегда будет позволять финансирование. Но когда же начинать что-то менять, если не в Год молодежи?

Наталья Пугаева



Антонина Ефимова